

外交部发言人谈中美贸易摩擦升级

中方所作所为完全是反击美方无理行径

新华社北京5月15日电(记者马卓言)针对国际社会对中美新一轮互征关税表示忧虑,外交部发言人耿爽15日表示,中方所作所为完全是针对美方无理行径的反击,纯属自卫反击,既是为了捍卫自身的合法权益,也是为了维护多边主义和自由贸易体制。

不确定性。有人用“晴雨不定”来形容当前的世界经济形势,并将贸易问题列为“全球最大的不确定性因素”。中方对此有何回应?准备采取什么样的措施来缓解各方忧虑?

对中国的影响完全可以克服

新华社北京5月15日电(记者马卓言)外交部发言人耿爽15日表示,中国经济一直保持稳定增长,呈现积极向好势头。美国的贸易保护主义措施会对中国经济造成一定影响,但完全可以克服。我们有信心、有能力抵御任何外部风险和冲击。

76.2%。不久前,国际货币基金组织发布《世界经济展望报告》,将2019年全球经济增长预期下调至3.3%,但将中国经济增长预期上调了0.1个百分点至6.3%。这也是世界主要经济体中唯一被上调的国家。

美国消费者不会为对华加征关税买单? 他们“被代言”了!

新华社北京5月15日电(记者马卓言)外交部发言人耿爽15日表示,美方声称本国消费者不会为对华加征关税买单与常理相悖,中方奉劝美方早日认清形势,回归正轨,同中方相向而行。

耿爽说,美方的说法完全是混淆视听。美国的农民和美国的消费者都是无辜的,他们“被代言”了。

是在美国在反复操演极限施压,不是中国。迄今为止,中方所作所为完全是针对美方无理行径的反击,纯属自卫反击。中方这么做,既是为了捍卫自身的合法权益,也是为了维护多边主义和自由贸易体制。”耿爽说。

耿爽说,谁是新一轮中美贸易争端的始作俑者,谁是阻碍全球自由贸易的规则破坏者,谁又是拖累世界经济的风险制造者,国际社会自有公论。



图为5月14日在美国首都华盛顿拍摄的美国全国零售商联合会办公地点。美国全国零售商联合会、消费技术协会、服装鞋业联合会、大豆协会、美国玩具协会等多家行业协会13日发表声明,反对美国政府当天公布拟对价值约3000亿美元的中国输美商品加征关税清单,并敦促美中经贸谈判尽快回到正常轨道。新华社记者 刘杰摄

同,而不是政府补贴。耿爽说,过去几年,中国一直是美国农产品的主要买家。以大豆为例,2017年,美国约有60%的大豆销往中国,中国是美国大豆的最大出口目的地。但双方发生贸易摩擦以来,美国大豆的对华出口大幅下降。

的一项研究,加征关税使美消费者和进口商去年每月损失44亿美元。美有关行业组织近日来多次发表声明称,美对华加征关税是一种错误做法,如果继续,将使美国家庭年均支出增加2300美元。还有美国媒体直截了当地指出,美国消费者是贸易战的炮灰。

特朗普:暂不打算与伊朗开战 伊朗外长说袭船事件“可疑”

综合新华社消息 美国总统唐纳德·特朗普14日否认白宫正考虑派遣多至12万美军对伊朗动武,但不排除派遣大军的可能性。伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊同一天说,美国和伊朗“都不想打仗”。

们(美方)明白,战争对他们没有好处。”他说,双方正“较量意志”,伊方将继续“抵抗”,最终令美方退却。

英“脱欧”协议再闯“议会关”

据新华社电 英国政府14日确认,定于下月初把赋予退出欧洲联盟协议法律效力的一份法案提交议会审议,以便英国在议会夏季休会前“脱欧”。

成能获议会“稳定多数”支持的跨党派“脱欧”协议磋商,但进展缓慢。路透社把特蕾莎·梅此举称为“改变方针”。美联社分析,英国政府的盘算是,多数议员如果能被说服支持《退出协议法案》,可能因而会支持“脱欧”协议。

美军侦察机再次现身首尔上空

据新华社电 韩联社报道,朝鲜最近连续两次试射发射体后,美国军队侦察机再次出现在韩国首都首尔上空。据一个跟踪美军战时动态的组织监测,过去一周,美军侦察机连续三次现身首尔上空。

韩国军方4日说,朝鲜方面今天上午从江原道元山一带向东北方向发射数个类型未知的短程发射体。朝中社5日报道,朝鲜最高领导人金正恩指导了4日的火力打击训练。

默克尔:德国2038年停用煤电

新华社柏林5月14日电(记者张毅荣)德国总理默克尔14日表示,德国将在2038年前逐步淘汰燃煤发电,并称这是一项“壮举”,具有重要里程碑意义。

近年来,德国积极推动能源转型,大力发展可再生能源,提出要在2050年将可再生能源发电比例提高至80%。相应地,德国计划2022年前关闭所有核电站,煤电淘汰计划也在逐步推进。

五角大楼承包商暴利近百倍

据新华社电 美国媒体14日披露一份五角大楼内部报告,显示美国一家知名航天零部件生产商常年从防务合同中牟取暴利,一个大约1厘米长金属“传动轴”利润是成本的90多倍。

上述金属“传动轴”成本46美元,但在去年7月签署的合同中定价4361美元;2013年定价543美元的发动机燃油压力阀两年后价格飙升至9801美元;成本仅32美元的“非车辆离合器”同一时期价格涨到1443美元。

普京会见蓬佩奥 俄美希望恢复关系

据新华社莫斯科5月14日电(记者刘洋)俄罗斯总统普京14日在俄西南部城市索契会见了来访的美国国务卿蓬佩奥。双方在会谈中均表示希望恢复两国关系。



5月14日,俄罗斯总统普京会见美国国务卿蓬佩奥。东方IC供图

信号积极 共识有限

分析人士指出,从俄官方声明与媒体报道来看,俄美双方此次会晤关注重点在于发展双边关系,或为两国开展对话释放积极信号。不过双方在诸多问题上立场相左,没有达成太多重要共识,两国关系短期内也很难好转。

俄分析人士认为,从双方表态来看,俄美都表达了改善关系的意愿,释放出了积极信号,但鉴于美国国内政治氛围,俄美关系短期内不会发生重大改变。

声音 中方乐见美俄加强对话 新华社北京5月15日电(记者马卓言)外交部发言人耿爽15日在回应有关美国国务卿蓬佩奥访俄的问题时表示,对于美俄互动是否会影响到中俄关系,中方并不担心。

(据新华社莫斯科5月15日电)